

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2011

Αριθμ. Πρωτ.: 659

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Στον αέρα κινδυνεύει να τιναχθεί η κατασκευή του Κεντρικού Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων στον Ελαιώνα και να χάσει η χώρα μας κοινοτικά κονδύλια ύψους 12,5 εκατομμυρίων ευρώ, λόγω της ανευθυνότητας και των παλινωδιών που επιδεικνύει ο Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. τα τελευταία χρόνια ως αποκλειστικός φορέας υλοποίησης του έργου.**

**Η κατασκευή του Σ.Μ.Α. είχε ενταχθεί στον Περιφερειακό Σχεδιασμό για τη Διαχείριση των Απορριμμάτων της Αττικής και είναι κομβικής σημασίας για την αντιμετώπιση του προβλήματος των απορριμμάτων στην Αθήνα και τους όμορους Δήμους. Αυτός ήταν και ο λόγος ένταξής του στο Ταμείο Συνοχής 2000-2006 με σκοπό τη συγχρηματοδότηση του έργου, με πρόβλεψη διαχείρισης 1.200 τόνων σύμμεικτων απορριμμάτων την ημέρα.**

**Ο Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. αντί να προχωρήσει άμεσα τις διαδικασίες για την υλοποίηση του έργου έδωσε προτεραιότητα στην καταβολή στο Δήμο Αιγάλεω αντισταθμιστικών ύψους 2,4 εκατομμυρίων ευρώ για τα έτη 2009-2010 και με την υπ' αριθμ. 263/2010 απόφασή του (27 Οκτωβρίου 2010) ενέκρινε, σύμφωνα και με την απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων, την μεταβολή της δυναμικότητας του Σ.Μ.Α. από 1.200 σε 400 τόνους την ημέρα. Ομοίως ζήτησε να πράξει και ο Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής τη στιγμή που αντίστοιχη μεταβολή δεν έχει προβλεφθεί ούτε για τον εξοπλισμό, ούτε για το ωράριο λειτουργίας.**

**Η προχειρότητα με την οποία χειρίστηκε και εξακολουθεί να χειρίζεται ο Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. το θέμα, με την ανοχή και τη συμμετοχή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, οδηγεί σε απένταξη του έργου και την απώλεια των κοινοτικών πόρων, αφού η Ευρωπαϊκή Ένωση απέρριψε το αίτημα παράτασης της προθεσμίας εκτέλεσης του έργου. Προκαλεί δε εύλογα ερωτήματα η συμπεριφορά και η τακτική της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. που ενώ έχει εξαντλήσει τη θητεία της, πρωτοστατεί στην υπογραφή προγραμματικής σύμβασης με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής για την 25ετή ανάθεση σε ιδιώτες των μονάδων επεξεργασίας των απορριμμάτων της Αττικής.**

**Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. έχει επανειλημμένως καταγγείλει τις μεθοδεύσεις αυτές, κυρίως από την πλευρά της Διοίκησης του Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α., που αποσκοπούν στην ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης των απορριμμάτων. Εξέλιξη που θα καταστρατηγούσε το Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα της διαχείρισης των απορριμμάτων, θα επέφερε επιπλέον οικονομικά βάρη στους Δημότες σε περίοδο κρίσης και θα οδηγούσε σε απώλεια πολλών θέσεων εργασίας.**

***Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλεί την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, αλλά και την εκλεγμένη Διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής να γνωστοποιήσουν άμεσα στους εργαζόμενους τα σχέδια τα οποία εκπονούνται για τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Διαβαθμιδικού Συνδέσμου (διάδοχος του Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α.), ώστε να εκφράσουν εγκαίρως τη γνώμη τους συμμετέχοντας στην κατάρτισή του και να ακολουθηθεί επιτέλους μία υπεύθυνη στάση που θα προασπίζει τα συμφέροντα των πολιτών στο θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων.***

***Είναι δε αποφασισμένη η Ομοσπονδία να προστατεύσει με κάθε τρόπο το Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα της Διαχείρισης των Απορριμμάτων, τα εργασιακά δικαιώματα και τις θέσεις εργασίας του προσωπικού που απασχολείται σήμερα στον Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α.***

**ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.**